



我们不是“七月与安生”

1

前不久一个人去看了电影《七月与安生》，看着七月与安生这两个女孩子爱恨交织的闺蜜情，坐在影院里，我泪流满面。我想到了我自己，想到了我的“安生”。

我的性格和七月很像，乖巧懂事，一直过着按部就班的生活，从小被父母安排好一切。还在读小学的时候，妈妈就告诉我，你一定要好好学习，考上市里的重点中学，长大才有出息。我努力照做了。时间长了，我被塑造成一个听话的孩子。

考大学，找工作都是这样“听话”。所以我读了我不喜欢的专业，上了我不喜欢的大学，也去了我不喜欢的工作单位。

很庆幸的是，像电影里一样，在我的平淡生活里，也一直有一个陪伴我长大的“安生”。她叫小雨，是我的邻居，也是我的小学同学。她的爸爸和我妈妈是一个单位的同事。不过，小雨没有安生那么叛逆和不羁。毕竟我们住在一个楼里，成长环境非常相似。不过，小雨的性格比我活泼开朗得多。

小雨家就住我家隔壁。小时候，我们常常站在自己家的阳台上互相喊话，扔纸飞机，度过了快乐的童年时光。

小雨从小成绩就没有我好，她没有考进市重点中学。不过，并非如我妈所言，考上重点才有出息。小雨很有出息，只是我们确实走上了不同的人生道路。但是，我们的感情还是一样的好。

2

当我在事业单位过着朝九晚五安稳日子的时候，小雨已经开始创业路。

她是学设计出身的，做过买手，做过代购，开过服装店，不过事业都不算红火，只能勉强维持生计。没想到最后转行开了个咖啡馆，倒是无心插柳柳成荫。咖啡馆不大，生意倒是出奇的好。

我有空的时候，常常去小雨的

店里玩耍。我喜欢她店里的落地窗，我俩常常坐在窗边闲聊。她最新研究出来的咖啡，我永远都是第一个品尝的人。

坦白说，小雨的咖啡馆，就像是我的一个港湾。她不在店里的时候，我也常去，读书、写字，或者仅仅是看着店里的人来人往。

那天，我和小雨闲聊时，一个穿着风衣的英俊男人推门而入。那一瞬间，我完全被他吸引住了。我的眼光一直注视着他，居然惊喜地发现，他径直走向小雨，冲着她挥手寒暄：“嗨，好久不见。”

小雨起身和这个男子打招呼，并且把我介绍给了他：“张博，这是我闺蜜妍妍。”这样的交集让我猝不及防。我伸手和他握手，努力掩饰内心的激荡。虽然是初次见面，但是张博温暖地看着我。

接着，小雨引领着张博找了张桌子坐下，两人闲聊片刻，小雨又过来招呼我。

我收拾了激动的心情，故作淡定和调侃地问她：“那帅哥是谁啊？”

“我大学同学。他公司就在咖啡馆附近，常过来坐坐。”小雨有些腼腆地告诉我。女人发达的直觉告诉我，小雨对他是有好感的。

“我没事儿，你快去陪他吧。”我笑着把她支开了。

3

那晚回了家，我辗转难眠。记忆一下回溯到小时候，我和小雨喜欢上了小学班里同一个男孩子的时光。

那时候，我们两个傻丫头袒露心扉，彼此都知道心里的秘密。最后答案揭晓，那个男孩子喜欢的是我，小雨居然和其他几个小伙伴孤立我。

当然，这样少年时代的懵懂爱恋，随着小学毕业就已终结。如今，男孩子的模样早就记不清了，也记不清什么时候我和小雨又和好如初。似乎从那时候开始，我们就达成了默契，可不能因为男生的事情，破坏了姐妹的感情。

所以，当晚我就做了决定，把我的一见钟情压抑下去。

只是，接下来发生的事情大大出乎了我的意料。

在我已经决定要翻篇之后，我却和张博有了交集。他自己开了一个传媒公司，希望找一个兼职文案，帮他打理一些公司的宣传事务。但他不希望找一个初出茅庐的大学生，希望找一个有经验的人。而因为事关公司隐私，他希望这个人选最好是值得信赖的。

张博找到小雨帮忙，小雨一下就想到了我。因为我常常和她说，自己眼下的生活缺少激情和干劲，似乎已经提前养老了一般。

可是，我本能地拒绝了。小雨急了，一直在问我为什么。

我当然只能找其他的理由，但是说服不了急性子的小雨，所以，最终，我还是臣服了。

4

虽然是兼职，但是因为事关公司核心事务，我和张博打交道的机会非常多。从起初的小鹿乱撞，到后来的心平气和，那一年，我真的付出了自己最大的演技。

小雨经常招呼我和张博聚会，有时候不只三个人，还有其他好朋友一起。我看得出小雨对张博的用心。不过似乎张博对她没有朋友以外的感情。

一天，小雨和我闲聊。她一个问题把我惊着了：“你喜欢张博吗？”我脑子嗡的一下完全空白，以为自己不小心泄露了什么痕迹。当然，那一刻我决然地否认：“没有啊，我知道你喜欢他。”

小雨的眼眶一下红了，一把抱住了我，其实她早就知道，她的心思早被我看穿了。

接着，她撒娇一般地和我倾诉，张博对她不来电，她明示暗示，张博都不接招。所以她在心里默默揣测，会不会张博喜欢的是我这样的女孩，也因此，她才会问我那个问题。

“怎么可能啊？”我强烈地表示抗议。这一年，我们一直在工作中

我心里那个声音很响亮，不会为了爱情，失去你这个让我珍惜的朋友。

倾诉人：
妍妍

主要人物：
妍妍
小雨
张博
人物均为化名
细节已作处理

关键词：
闺蜜
好久不见

整理：**王凡**
题图：**付业兴**

发展着革命友谊。
小雨相信了我的答案。

而我却满脑子在想小雨的话。他会喜欢我这样的女孩吗？

5

生活有时候真的比戏剧精彩。因为我紧闭的心门打开了一道缝隙，我对张博的感觉有了微妙的改变。工作中，张博对我的关心和关切，此时都可能有另一种解释。于是，戏演不下去了，我陷入了无休止的对张博心思的揣测之中。

我不曾想到，谜底会这么快揭晓。

在我们认识第二年的情人节，我的微信上收到了张博的消息。“你会不会突然地出现，在街角的咖啡店？我会带着笑脸，挥手寒暄，和你坐着聊聊天。我多么想和你见一面，看着你最近改变，不再去说从前，只是寒暄，对你说一句，只是说一句，好久不见。”

一段《好久不见》的歌词后面，附着张博的留言：你不会知道，从很久以前开始，我去小雨的咖啡店就是为了见你。

他说，他告诉我这些，不是为了表白，只是想告诉我他心里的感觉。他还说，他深知我和小雨的关系，不会做让我为难的事情。他在微信里还告诉我，他要离开了。

我这才恍然大悟，早在我在咖啡馆遇见张博一见钟情的那一天之前，他就从人群中看到了我，并且同样钟情于我。读完他的消息，我泪流满面。千言万语，只回复了三个字：“谢谢你。”

就这样，张博离开了我们的生活。小雨哭成泪人一般。我紧紧抱着她，心里也在默默流泪。可是我心里那个声音很响亮，不会为了爱情，失去你这个让我珍惜的朋友。

电影里的七月和安生，因为喜欢同一个男孩，友情分崩离析。

比电影里的七月和安生幸福，我和小雨如今都各自幸福着。

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱:xinfukan2@126.com